

# 让群众切实享受到普惠民生成果

## ——首府扎实推进民政事业高质量发展

本报讯(记者 阿柔娜)2025年,呼和浩特市将从七个方面发力,扎实推进民政事业高质量发展,让群众切实享受到普惠民生成果。

加快养老服务事业发展,积极应对人口老龄化。加强养老服务设施建设,优化居家、社区、机构养老服务供给。完善县域三级养老服务网络,推进农村养老服务设施建设。加强养老机构标准化建设,提升养老服务品质。加强养老人才队伍建设,扩充养老服务力量。在发挥好公办养老机构兜底线、保基本作用基础上,推行公办民营的运行模式。持续完善老龄工作机制。健全加快生活性服务业多样化发展机制,促进银发经济

高质量发展。

加强社会救助体系建设,编密织牢民生兜底保障网。适时提高救助标准,加强救助对象精准认定,创新救助方式,充分发挥救助管理区域性中心试点作用,优化救助管理服务,探索首府特色试点经验。

着力提高儿童福利水平,夯实公平普惠基础。建立困境儿童主动发现机制,不断完善流动儿童关爱保护机制,扎实开展困境儿童心理关爱服务,推进儿童福利机构优化提质和创新转型。

推动殡葬事业规范发展,构建殡葬工作新格局。构建“1+N”殡葬政策体系,规范殡仪服务经营行为,推

动殡葬服务与“互联网+”融合,积极推动节地生态安葬,引导群众转变传统殡葬观念,持续深化殡葬领域移风易俗等贴合民生、顺应民心的改革举措。

创新基层社会治理,夯实社会和谐稳定基础。加强社会组织管理,加强政府救助与慈善帮扶有效衔接,强化区划地名工作,打造首府乡村地名文化名片,用“小地名”服务“大民生”。

守牢民政领域安全底线,夯实稳定发展基础。时刻关注民政领域的苗头性、倾向性问题,健全风险研判评估和动态监测机制,堵漏洞、补短板、强弱项,坚决防止各类突发事件

发生。提升困难群众和生活无着流浪乞讨人员救助的主动发现和精准救助能力,用心用情做好群众信访办理和积案化解工作。

强化使命担当,建设新时代民政干部队伍。各级民政部门将继续强化主体责任,持续加强政治引领,纵深推进民政领域党风廉政建设和反腐败工作,深入开展整治殡葬领域腐败乱象专项行动,突出实绩用人导向,持续深化整治形式主义为基层减负,加强调查研究,深入基层,切实把群众“安危冷暖”放在心上,解决群众急难愁盼问题,建设“有民政”,共同为首府民政事业高质量发展作出新的更大贡献。

## 首府切实做好粮食领域财政资金保障工作

本报讯(记者 宋向华 通讯员 宋娟)2024年,呼和浩特市财政局坚持把扛稳粮食安全责任摆在重要位置,认真贯彻落实粮食储备、种植玉米、大豆和马铃薯生产者补贴等相关政策,足额安排粮食储备相关补贴资金,切实做好财政资金保障工作。

一方面,足额安排本级预算,提升粮食供给保障能力。安排涉粮专项资金从2023年的5000万元提高到7000万元,与自治区下达的粮食风险基金共同用于储备粮油利息补贴、价差轮换支出等方面,保障了全市储备粮油各方面所需资金。2024年,呼和浩特市财政拨付承储企业及粮食主管部门储备粮油及应急成品粮油贷款利息、

保管费补贴、轮换费及轮换价差补贴等涉粮资金共计9326.62万元。

另一方面,主动与上级财政部门沟通协调,加强对接,多方面了解与粮食安全有关的项目资金安排情况,积极争取上级资金支持。2024年,争取涉粮补助资金共计4.61亿元。其中,产粮(油)大县奖励资金14657万元,较上年增长2801万元;玉米、大豆和马铃薯补贴资金26852万元,较上年增长263万元;粮食仓储设施维修改造资金309万元,粮食风险基金4289万元。上述资金的拨付和下达有力保障了呼和浩特市粮食安全,带动了粮食生产和产业发展,确保了粮食和重要农产品稳产保供。

## 2024年呼和浩特经济技术开发区科技支出同比增长18%

本报讯(记者 宋向华 通讯员 姜敏妍)2024年,呼和浩特经济技术开发区财政金融局立足财政职能,坚定不移下好科技创新“先手棋”,为落实好创新驱动发展战略和实施自治区“科技突围”工程提供了有力资金保障。

强化科技创新资金保障,落实财政科技投入刚性增长机制。坚持把支持科技创新作为财政支出的重点领域,高效统筹财政资源,优先予以保障。2024年,呼和浩特经济技术开发区科学技术支出累计完成7136万元,较上年同期增加1088万元,增长18%。

切实加快财政科技资金拨付下达进度,第一时间保障科技创新资金足

额到位。呼和浩特经济技术开发区积极与上级财政部门和本级预算单位沟通协调,及时足额拨付资金,激励企业加大科技投入、加强技术研发,推动呼和浩特经济技术开发区创新链、产业链、资金链、人才链深度融合。

全面加强科技资金管理,切实提高财政资金使用效益。呼和浩特经济技术开发区按照上级财政部门的统一要求,通过在人民银行设立的科研项目专用资金账户拨付清算财政科技资金,确保相关资金的及时拨付、独立核算、专款专用,切实保障了科研项目的资金需求。同时,强化绩效管理,规范财政科技资金管理,着力提高财政资金使用效益和政策实施效果。

## 哈素海第三届冬捕节暨冰雪旅游季系列活动开幕

### 冰湖奇观 渔乐盛宴

●本报记者 王璐/文 实习记者 张伊焱/图

冬捕节的重头戏,就是神秘湖面下的一场丰收之旅。经过漫长等待,冬捕收网时刻终于来临,绞盘转动,渔网在冰洞中缓缓浮现,一时间,活蹦乱跳的鱼儿裹挟着湖水被拉出冰面,在阳光下闪烁着银色光芒。

“这一网下去能有数万斤鱼,主要是鲢鱼、草鱼、鲤鱼等。”从沈阳远道而来的鱼把头兴奋地抱起一条大鱼,向记者介绍着。

1月10日,“歌游内蒙古·相约哈素海”哈素海第三届冬捕节暨冰雪旅游季系列活动,在土左旗哈素海旅游景区开幕。

现场热闹非凡,游客近距离观看这震撼场景,欢呼与惊叹声此起彼伏。除了捕鱼体验,冬捕节周边活动同样精彩纷呈,头鱼拍卖环节吸引了众多游客和商家的积极参与,最终42斤的头鱼以68万元成交,寓意着丰收与吉祥。与此同时,冰上娱乐、集装箱市集、星空露营、主题生活馆等项目也同步开放,为游客提供了丰富多彩的体验选择。

据了解,此次冰雪旅游季系列活动将持续至2月中旬。活动期间,设置了舞台区、冬捕区、冬钓区等7个活动区域,涵盖了冰海渔猎、冰雪狂欢、温泉养生、风情美食、文化之旅、冬钓盛宴等6项重点活动内容。



## 内蒙古交通集团举办2025年迎新春职工文艺汇演



本报讯(实习记者 于梦圆)1月10日,内蒙古交通集团“大道如虹放异彩 踏歌而来展新颜”2025年迎新春职工文艺汇演在内蒙古敕勒川草原千人会议厅精彩上演。

文艺汇演在歌舞《高歌行进》中正式拉开帷幕。“不忘来时路”“奋进正当时”与“高歌向未来”三个篇章轮番上演。情景剧《坚定信念·薪火相传》精彩呈现集团70余年的发展历程,诗朗诵《新征程 新起点》回顾了内蒙古交通集团2024年奋进历程,《骏马奔驰保边疆》《新时代狂想曲》等节目将整场演出推向高潮。演出在一首《光荣的旗》中落下帷幕。

演出现场,内蒙古交通集团劳动模范代表和先进工作者深情讲述了他们坚守岗位、默默奉献的感人故事,进一步弘扬了劳模精神、工匠精神,激励广大干部职工学习榜样楷模、积极创先争优。

## 织密畅达便捷网 拓宽融合发展路

(上接第1版)2024年,呼和浩特市全力推动中亚班列提质扩容。组织发运企业积极作为,新增俄罗斯斯科拉斯诺亚尔斯克、白俄罗斯卡利、哈萨克斯坦阿斯塔纳和科克舍套等4条线路,目前已累计开通12条线路。出口货物实现“量质双升”,回程班列充分满足本地及沿线企业需求,先后实现进口饲料小麦粉、麦麸颗粒落地呼和浩特加工生产,推动综保区回程亚麻籽加工工业加快落地,至今已累计开行15列回程班列。创新“班列+”模式,呼和浩特国际陆港成为融合发展的重要平台,跨境电商班列从首次开行到常态化运行,已成功发运7列,货值高达1.9亿元,开辟了跨境电商出口的新通道。JSQ商品汽车班列更是实

现多项突破,发运汽车涵盖奇瑞、吉利、广汽等品牌,累计开行18列,发运国产商品汽车5089台,为汽车产业国际化发展注入强大动力。同时,持续推动“中欧班列+跨境电商”“中欧班列+定制化产品”等“班列+”模式发展。探索开行能源班列、冷链班列等特色班列。截至2024年12月2日,呼和浩特共发运中欧中亚班列115列,同比大幅增长135%。

物流枢纽建设方面也是佳绩频传。当前,商贸服务型国家物流枢纽建成运营。枢纽总面积2436亩,总投资47.3亿元,建成伊顺、铁路两大片区,入驻中通、圆通、铁路、伊顺、顺丰、海尔等大型物流、快递企业近30家,2024年前三季度货物吞吐量731万

吨,物流业总收入31亿元。陆港型国家物流枢纽稳步完善。枢纽总占地面积8385亩,总投资52亿元,建成沙良、嘉和两大片区,年内货物吞吐量达到1700万吨,其中公铁联运量超过60万吨。空港物流枢纽加快建设。在全力推进新机场建设的同时,同步开展临空经济区招商引资工作,目前已引进华夏航空、天骄航空两大运营基地,正在加快推进前期工作。金山寄递物流园、白塔物流园、和林新区电商快递物流园、沙尔营物流园、恼包电商快递物流园、嘉和煤炭物流园六大物流园区全面运行。京东亚洲一号、韵达内蒙古总部基地、申通内蒙古总部基地等重点项目全面推进,有效形成了干支衔接、集疏有序的物流产业园区布局。

下一步,呼和浩特市将围绕全国性综合交通枢纽城市的定位,依托新机场投用和自贸区申建两项重点任务,继续从完善交通物流建设布局、提升交通物流服务水平两端发力,深化综合交通运输服务体系改革,推动“区域交通物流中心”建设提档升级。加快推动外向物流通道建设,进一步深化空港物流枢纽建设规划,打造中欧班列集散中心和JSQ班列发运中心,进一步完善物流网络枢纽建设。加快推动明品福、中农联、同州等冷链物流项目建成投用,采取市场化方式,引进平台企业建立全市大数据监测、运行、管理平台,推动人、物、车、园、城互联互通,有效整合资源要素,加快补齐物流设施短板。

## 呼和浩特爱乐乐团2024—2025音乐季 《北欧风情》奏响青城

本报讯(实习记者 刘艳霞)1月10日晚,呼和浩特爱乐乐团2024—2025音乐季《北欧风情》在内蒙古艺术剧院音乐厅奏响,为首府市民献上了一场高品质的听觉盛宴。

音乐会由指挥家袁丁执棒,携手小提琴演奏家杨天娟,与呼和浩特爱乐乐团一起为观众接连呈现了《芬兰颂,作品26》《霍尔堡组曲,作品40》《d小调小提琴协奏曲,作品47》等曲目,

恢宏磅礴的音乐演出震撼着现场观众的心灵,观众席不时响起雷鸣般的掌声。

“今晚是一场充满浓郁北欧风情的音乐会,不仅让我感受到音乐的力量与魅力,更体验到不同文化、不同情感的碰撞与交融。”市民张女士是一名音乐爱好者,她希望首府举办更多高质量的音乐会活动,进一步丰富市民文化生活。

## 关于对拟任干部进行公示的公告

经自治区党委研究,决定对以下1名拟进一步使用干部进行公示。

### 一、公示名单

刘志强,男,蒙古族,1981年6月生,内蒙古党校研究生,中共党员,现任呼和浩特市工业和信息化局党组书记、局长,拟任旗县区党委书记。

### 二、公示时间

公示时间从2025年1月11日至2025年1月17日。

### 三、受理方式

单位和个人可通过来电、来信、来访、网络等方式反映上述公示对象的有关情况和问题。为便于对反

映的问题进行调查核实,请在反映问题时提供有关线索,以及本人真实姓名、联系方式或工作单位等信息,我们将严格遵守工作纪律,履行保密义务,及时反馈核实情况。

受理时间:工作日  
上午9:00—12:00  
下午13:30—17:00  
受理电话:(0471)12380  
来信地址:呼和浩特市赛罕区敕勒川大街1号内蒙古自治区党委组织部举报中心(邮编:010098)  
举报电话:12380.nmgdj.gov.cn  
特此公告  
内蒙古自治区党委组织部  
2025年1月10日

## 关于对拟任干部进行公示的公告

经市委常委会会议研究,决定对以下6名拟任干部进行公示。

### 一、公示名单

银美霞,女,汉族,1973年5月生,大学,公共管理硕士,会计师,中共党员,现任市委金融委员会办公室主任,拟提名为市委直接管理领导班子的企业正职人选。

### 二、公示时间

公示时间为2025年1月11日—1月17日。

### 三、受理方式

单位和个人可通过来信、来电、电话等形式反映上述公示对象的有关情况和问题。反映问题要实事求是,电话和信函应告知真实姓名,对所反映的问题请提供可供调查的证明人以及其它有关线索。我们对反映问题者以及所反映的问题将严格保密。

受理办公室设在呼和浩特市党政机要办717房间。

受理时间:工作日  
上午9:00—12:00  
下午13:30—17:00  
受理电话:12380—2—1  
特此公告

呼和浩特市组织部  
2025年1月10日